

UNIVERSITATEA DE STUDII EUROPENE DIN MOLDOVA

ȘCOALA DE DOCTORAT

CURRICULUM

la unitatea de curs

PROBLEME DE CRIMINOLOGIE

Autor: Valeriu BUJOR, dr. profesor universitar

I. PRELIMINARII

Criminalitatea, în toată complexitatea ei, indiferent de forma de manifestare, reprezintă astăzi un fenomen tot mai agresiv, astfel încât societatea este amenințată atât la bazele ei morale, cât și în structurile pe care este întemeiată. Combaterea acestui flagel social devine o problemă politică, combaterea căruia cere o fundamentare științifică realizată de disciplinele ciclului penal, inclusiv a criminologiei.

Având un caracter multidisciplinar, criminologia implică o vastă cercetare științifică în planul crimei, al personalității criminalului și a criminalității în general. Eficacitatea măsurilor de control asupra criminalității constă în rezolvarea oportună a problemelor referitoare la cunoașterea esenței fenomenului (crimă, criminal, criminalitate), la justa apreciere a stării și tendințelor acestuia în Republica Moldova, la descoperirea cauzelor și condițiilor, a factorilor și împrejurărilor ce favorizează săvârșirea infracțiunilor, pronosticarea criminalității și a altor devianțe sociale, elaborarea măsurilor eficiente de prevenire și de combatere.

Scopul prezentului curs, este de a iniția studenții ciclului III - doctorat în studiul științific al criminalității și al măsurilor de asigurare a securității criminologice a persoanei, societății și statului și se axează pe noile realizări ale științei criminologice, probleme de ordin teoretic și practic, analizându-se din această perspectivă analiza și prevenirea unor categorii de infracționalitate.

Realizarea unei justiții penale înțelepte, optimizarea și umanizarea reacției sociale față de fenomenul criminal, necesită o raportare permanentă la rezultatele cercetărilor criminologice, mai noi sau mai vechi, mai mult sau puțin convingătoare.

Cercetarea criminologică are un dublu caracter: fundamental și aplicativ. Deși examinarea unor aspecte legate de criminologia aplicată ar fi mult mai spectaculoasă, trebuie păstrată ordinea firească a lucrurilor. Nu se poate acționa asupra unui fenomen și nu se poate înțelege această acțiune fără a cunoaște și explica fenomenul. Prezentul curs întrunește, așadar, abordarea unor probleme legate de criminologia fundamentală, cea care încearcă să permită înțelegerea fenomenului criminal, condiție necesară pentru o acțiune eficientă asupra acesteia, precum și cercetarea practică (aplicativă).

II. OBIECTIVELE DISCIPLINEI

La nivel de cunoaștere și înțelegere:

- să cunoască principalele noțiuni criminologice și să redea esența acestora;
- să explice esența principalelor doctrine criminologice privind fenomenul criminalității, personalității infractorului, determinantelor crimei și criminalității, a unor teorii criminologice sectoriale ;

- să cunoască și să identifice metodele și tehnicile de cercetare criminologică adecvate celor mai diverse teme de investigare criminologică;
- să explice cauzalitatea criminalității din perspectiva noilor realizări ale științei criminologice, corelate cu realitatea din Republica Moldova;
- să cunoască, să identifice și să descrie manifestările reacției sociale anticrimă și modele de prevenire și combatere a diferitor tipuri ale criminalității.

La nivel de aplicare:

- să aplice cunoștințele criminologice în analiza statistică a infraționalității, să selecteze și să interpreteze date referitoare la starea criminalității;
- să utilizeze terminologia criminologică în expunerea principalelor probleme criminologice teoretice și practice;
- să aplice postulatele de bază ale criminologiei contemporane în analiza criminologică a determinantelor criminologice, a personalității infractorului și consecințelor sociale și victimologice.

La nivel de integrare:

- să stabilească rolul și locul criminologiei în contextul altor științe;
- să determine interdependența dintre particularitățile și manifestările criminalității și specificul evoluției social-economice a perioadei istorice concrete;
- să aprecieze rolul criminologiei în asigurarea securității criminologice, în prevenirea și contracararea criminalității;
- să evalueze instituțiile și strategiile actuale de asigurare a politicii criminologice;
- să propună proiecte de cercetare criminologică a unor tipuri de infracțiuni și să elaboreze măsuri de prevenire infrațională;

III. ADMINISTRAREA DISCIPLINEI

Codul disciplinei	Anul de studiu	Semestrul	Numărul de ore			Evaluarea		Responsabil de disciplină
			P	S	LI	Nr. credit	Forma de evaluare	
	2	3	30	40	-	5	Examen	V. BUJOR

DISTRIBUIREA ORIENTATIVĂ A ORELOR PE TIMPURI DE ACTIVITATE

Nr.	TEMA	Repartizarea orelor			
		Ore Auditor-e	Prelegeri	Seminare // L.p	Lucrul individ-l
1.	Probleme vizînd obiectul, scopul și funcțiile criminologiei. Activitatea criminologică.	2	2		
2.	Probleme vizînd criminalitatea și determinantele sociale ale acesteia	6	4	2	

3.	Probleme vizînd personalitatea infractorului și mecanismul actului infracțional	4	2	2	
4.	Probleme vizînd consecințele criminalității și a victimologiei criminologice	2	2	-	
5.	Caracterizare criminologică a unor tipuri de criminalitate:	4	4		
6	Probleme vizînd asigurarea securității criminologice	2	2		
	Conferință criminologică a doctoranzilor: CRIMINALITATEA ȘI CRIMINOLOGIA ÎN REPUBLICA MOLDOVA	4		4	
	Total	24	16	8	216

V. OBIECTIVE DE REFERINȚĂ ȘI CONȚINUTURI

OBIECTIVELE DE REFERINȚĂ	CONȚINUTURI
<ul style="list-style-type: none"> - să definească noțiunea criminologiei și să aprecieze sistemul științei criminologice; - să aprecieze obiectul criminologiei ca un tip distinct de relații sociale în coraport cu obiectul altor științe; - să aprecieze corect rolul și locul criminologiei în sistemul științelor și în practica anticrimă; - să cunoască istoria și realizările criminologiei autohtone; - să aprecieze problemele vizînd cercetarea criminologică a criminalității; - să cunoască și să caracterizeze tipurile de activitate criminologică. 	<p style="text-align: center;">Criminologia și domeniul. Activitatea criminologică.</p> <p><i>Contraverse vizînd obiectul și domeniul criminologiei. Scopul, funcțiile și sarcinile criminologiei. Importanța practică a criminologiei.</i></p> <p><i>Rolul științelor penale și criminologiei în asigurarea securității criminologice a persoanei, statului și societății.</i></p> <p><i>Noțiunea, conținutul și tipurile de activitate criminologică.</i></p>
<ul style="list-style-type: none"> - să aprecieze esența socială a fenomenului crimă; - să definească noțiunea și conceptul criminologic de crimă și criminalitate; - să cunoască manifestările criminalității și să clasifice tipurile de criminalitate; - să aprecieze locul și coraportul criminalității în cistemul deviațiilor sociale; - să cunoască indicii statistici care caracterizează criminalitatea; 	<p>Criminalitatea și determinatele acesteia</p> <p><i>Conceptul criminologic al criminalității.</i></p> <p><i>Esența crimei (criminalității) ca fenomen social.</i></p> <p><i>Coraportul dintre definiția criminologică a crimei și definiția penală a infracțiunii.</i></p> <p><i>Manifestarea empirică a criminalității. Indicii statistici ce caracterizează elementele criminalității.</i></p> <p><i>Conceptul de cauzalitate criminologică.</i></p> <p><i>Legitatea generală de existență a fenomenului crimă în societatea umană.</i></p> <p><i>Determinatele criminalității la etapa actuală.</i></p> <p><i>Determinatele crimei ca faptă socială.</i></p>

<ul style="list-style-type: none"> - să cunoască conceptul criminologic al cauzalității și problemele vizînd metodologia abordării acesteia în criminologie; - să formuleze legitățile existenței fenomenului crimă în societatea umană; - să caracterizeze factorii de ordin social, economic, politic, culturali etc, ce determină criminalitatea. 	
<ul style="list-style-type: none"> - să cunoască conceptul criminologic de personalitate a infractorului; - să stabilească interacțiunea diferitor factori asupra formării personalității infractorului; - să analizeze tendințele comportamentale ale infractorilor; - să determine rolul mediului și instituțiilor sociale în formarea personalității; - să cunoască diverse clasificări ale infractorilor . - să caracterizeze elementele mecanismului actului infracțional (necesitatea, interesul, motivul, scopul, adoptarea deciziei, realizarea actului infracțional) ; - să evidențieze factorii și circumstanțele ce determină și favorizează săvîrșirea unei infracțiuni. 	<p style="text-align: center;">Personalitatea infractorului și mecanismul actului infracțional</p> <p><i>Noțiunea personalității infractorului. Infractorul ca tip social.</i></p> <p><i>Studiul criminologic al infractorului. Structura personalității infractorului. Elementul biologic și psihic al personalității criminalului.</i></p> <p><i>Elementul social al personalității criminalului.</i></p> <p><i>Modele de formare a personalității infractorului.</i></p> <p><i>Tipologia infractorilor.</i></p> <p style="padding-left: 40px;"><i>Noțiunea, structura și caracterizarea generală a mecanismului actului infracțional.</i></p> <p><i>Profilaxia individuală</i></p>
<ul style="list-style-type: none"> - să identifice consecințele criminalității; - să definească noțiunile de bază ale victimologiei (victimă; vulnerabilitate victimală, victimizare, situație victimologică, profilaxie victimologică); - să expună conceptul criminologic de victimă; - să analizeze personalitatea și comportamentul victimei în mecanismul actului infracțional; - să evalueze raportul dintre infractor și victimă; - să estimeze vinovăția victimei; - să elaboreze măsuri de profilaxie victimologică. 	<p>Probleme vizînd consecințele criminalității și victimologiei criminologice</p> <p><i>Consecințele sociale ale crimei și criminalității.</i></p> <p><i>Victima ca obiect de cercetare în științele penale și criminologie.</i></p> <p><i>Noțiunea, scopul și sarcinile victimologiei criminologice.</i></p> <p><i>Noțiuni de bază ale victimologiei.</i></p> <p><i>Clasificarea victimelor și rolul lor în mecanismul actului infracțional.</i></p> <p><i>Profilaxie victimologică.</i></p>
<ul style="list-style-type: none"> - să definească noțiune de violență criminală; - să expună conceptul criminologic de violență criminală, esența, 	<p>Caracterizarea criminologică a unor tipuri de criminalitate:</p> <p>Violență criminală.</p> <p><i>Noțiunea și conceptul criminologic de violență criminală. Esența și pericolul social al violenței.</i></p>

<p><i>manifestările și tendințele violenței criminale în Republica Moldova;</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - să caracterizeze personalitatea infractorului de tip violent; - să definească noțiunea de criminalitate în grup și crimă organizată; - să clasifice criminalitatea în grup; - să expună conceptul criminalității organizate; - să estimeze pericolul social și manifestările crimei organizate în societatea moldovenească; - să formuleze politici de combatere a crimei organizate și criminalității în grup; - să definească conceptul criminologic de criminalitate penitenciară; - să cunoască specificul, starea și tendințele criminalității penitenciare; - să cunoască specificul determinantelor și a personalității infractorului; 	<p><i>Manifestări ale violenței criminale.</i> <i>Violența criminală ca una din caracteristicile societății moldovenești. Determinantele violenței criminale. Consecințele sociale ale violenței.</i> <i>Personalitatea infractorului de tip violent și victima infracțiunii de violență.</i> <i>Criminalitatea în grup și crimă organizată.</i> <i>Conceptul de criminalitate în grup. Crima organizată ca manifestare specifică a criminalității în grup. Metodologia cercetării și clasificării grupelor criminale. Esența, pericolul social și manifestări ale crimei organizate.</i></p> <p><i>Criminologie penitenciară</i> <i>Criminologie penitenciară: noțiunea obiectul, scopul.</i> <i>Specificul, starea și tendințele criminalității penitenciare.</i> <i>Manifestări și determinante ale criminalității penitenciare.</i></p>
<ul style="list-style-type: none"> - să cunoască principalele teorii și curente de reacție socială față de fenomenul infracțional; - să definească noțiunile de politică penală, politică criminologică, strategia combaterii criminalității; - să definească noțiunile de securitate criminologică și asigurare a securității criminologice; - să expună conceptul de securitate criminologică. 	<p><i>Probleme vizînd asigurarea securității criminologice.</i> <i>Modele de reacție socială față de fenomenul crimă.</i> <i>Politica penală a statului și strategia combaterii criminalității.</i> <i>Noțiunea și conceptul de securitate criminologică.</i> <i>Conceptul de prevenire a criminalității.</i></p>
<ul style="list-style-type: none"> - Să cunoască tendințele criminalității în Republica Moldova; - să identifice determinantele, criminalității; - să efectueze analiza criminalității și a unor tipuri de criminalitate; - să propună măsuri de prevenire și combatere a criminalității ; - să cunoască problemele criminologiei moldovenești. 	<p><i>Criminalitatea și criminologia în Republica Moldova</i> <i>Tendințele criminalității în Republica Moldova;</i> <i>Analiza statistică a criminalității;</i> <i>Factorii criminogeni și anticriminogeni ai criminalității în Republica Moldova;</i> <i>Asigurarea securității criminologice și măsuri de prevenire și contracarare a criminalității și altor patologii sociale.</i> <i>Problemele și perspectivele criminologiei în Republica Moldova.</i></p>

VI. SUGESTII PENTRU LUCRUL INDIVIDUAL AL STUDENȚILOR

SUBIECTE/PROBLEME	FORME DE REALIZARE	MODALITĂȚI DE EVALUARE
<i>Premisele obiective și subiective ale apariției criminologiei.</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Referate/rezumate. 2. Studii. 3. Elaborarea tezelor și eseiilor. 	<ul style="list-style-type: none"> -prezentarea rezultatelor; -participarea la conferințe științifice; -susținerea tezelor prezentarea eseiilor.
<i>Conceptul de criminopenologie.</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Referate/rezumate. 2. Proiecte. 3. Elaborarea tezelor și eseiilor. 4. Portofoliu. 	<ul style="list-style-type: none"> -prezentarea rezultatelor; -elaborarea articolelor; -publicarea rezumatelor; -susținerea tezelor și prezentarea eseiilor
<i>Victimologia - direcție nouă în criminologia contemporană.</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Referate/rezumate. 2. Studii. 3. Realizarea sondajelor socio-psihologice. 4. Studiu de caz 	<ul style="list-style-type: none"> -prezentarea rezultatelor; -prezentarea rezultatelor sondajelor; -elaborarea articolelor; -participarea la conferințe științifice.
Teorii clasice asupra criminalității.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Studiu. 2. Referate/rezumate. 3. Proiecte. 4. Portofoliu. 	<ul style="list-style-type: none"> -participarea la conferințe științifice; -elaborarea articolelor; -prezentarea rezultatelor.
Studiu psihocriminologic al personalității infractorului	<ol style="list-style-type: none"> 1. Referate/rezumate. 2. Studii. 3. Realizarea sondajelor socio-psihologice. 4. Studiu de caz 	<ul style="list-style-type: none"> -participarea la conferințe științifice; -elaborarea articolelor; -prezentarea rezultatelor.
<i>Violența criminală în Republica Moldova.</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Proiecte. 2. Studii. 3. Referate/rezumate. 	<ul style="list-style-type: none"> -prezentarea rezultatelor; -participarea la conferințe științifice; -elaborarea și publicarea articolelor.
<i>Criminalitatea organizată în criminologia autohtonă</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Elaborarea tezelor doctorat. 2. Proiecte. 3. Studii. 4. Referate/rezumate. 	<ul style="list-style-type: none"> -prezentarea rezultatelor; -participarea la conferințe științifice; -elaborarea și publicarea articolelor.
6. Factorii care contribuie la formarea personalității infractorului.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Referate/rezumate. 2. Proiecte. 3. Elaborarea tezelor de doctorat. 4. Portofoliu. 	<ul style="list-style-type: none"> -prezentarea rezultatelor; -elaborarea articolelor; -Prezentarea rezumatelor;
7. Studiu comparat al stării, structurii și dinamicii criminalității	<ol style="list-style-type: none"> 1. Elaborarea tezelor de doctorat. 2. Proiecte. 3. Studii. 	<ul style="list-style-type: none"> -susținerea tezelor și eseiilor; -prezentarea rezultatelor; -participarea la conferințe

<i>din unele țări ale lumii și tendințele acesteia.</i>	4. Referate/rezumatate. 5. Analiza datelor statistice.	științifice; -elaborarea și publicarea articolelor.
8. Modele de reacție socială împotriva criminalității.	1. Referate/rezumatate. 2. Studii. 3. Realizarea sondajelor sociologice.	-prezentarea rezultatelor; -elaborarea articolelor; -participarea la conferințe științifice; -prezentarea rezultatelor sondajelor.
9. Tendințe moderne în politica criminologică. Conceptul de securitate criminologică..	1. Referate/rezumatate. 2. Studiu de caz. 3. Analiza generalizărilor practicii judiciare. 4. Analiza datelor statistice.	- prezentarea rezultatelor; - elaborarea articolelor; - publicarea rezumatelor; - participarea la conferințe științifice;
10. Instituții și strategii actuale de luptă împotriva criminalității în Republica Moldova.	1. Studii. 2. Proiecte. 3. Aplicarea în practică a strategiilor de prevenire și combatere a criminalității. 4. Studiu de caz.	- prezentarea rezultatelor; - elaborarea articolelor; - publicarea rezumatelor; - participarea la conferințe științifice;
11. Rolul criminologilor autohtoni în dezvoltarea criminologiei moldovenești	1. Analiza publicațiilor și studiilor unor criminologi din Republica Moldova	- prezentarea rezultatelor; - elaborarea articolelor; - publicarea rezumatelor; - participarea la conferințe științifice;

VII. EVALUAREA DISCIPLINEI

Realizarea cursului presupune acumularea cunoștințelor conform programei și schimbării de comportament la studenți.

Schimbări de comportament la doctoranzi:

- cunoașterea problemelor teoretice și metodologice ale disciplinei;
- analiza mai profundă a sarcinilor care le au de îndeplinit;
- constatarea că dialogul și activitatea în echipe sunt mijloacele de sistematizare a ideilor și de descoperire a noilor soluții pentru rezolvarea unor probleme;
- dezvoltarea încrederii în sine, ca rezultat al detașării de „căile” obișnuite de rezolvare.

FORME: evaluarea permanentă/formativă; evaluarea sumativă.

TEHNICI DE EVALUARE prin: chestionare, lucrări scrise, teste.

Sistemul de evaluare a rezultatelor obținute de studenți prin studierea cursului include participarea studenților la dezbateri, la elaborarea unor referate pe anumite probleme ale conținutului tematic.

Evaluarea sumativă finală se va desfășura sub forma unui examen. Biletul de examinare va cuprinde trei subiecte. Subiectele de examinare vor fi formulate în bilet, reieșind din obiectivele generale ale disciplinei și, în special, din obiectivele de referință. Nota de la examen constituie 40% din nota finală, iar 60 % revin notei medii acumulate la seminarii.

Punctaj pentru admitere la evaluarea finală (minimum – 148 puncte)

- Frecvența la prelegeri – 16/10
- Frecvența la seminare – 8/8
- Lucrul desinestătător – 116/116
- Notă medie la evaluări curente 10 / 8
- Nota medie la reușita curentă – 10 / 8

VIII. Subiectele pentru evaluare finală

1. Când a luat naștere criminologia ca știință?
2. Care este obiectul de cercetare al criminologiei?
3. Care este domeniul criminologiei?
4. Care sînt funcțiile criminologiei? Explicați în ce constă fiecare funcție.
5. Care este scopul criminologiei?
6. Dați definiția criminologiei.
7. Dați definiția cantitativă a criminalității.
8. În ce constă esența fenomenului crimă?
9. Ce înțelegem prin starea criminalității?
10. Ce este nivelul criminalității? După care formulă poate fi calculat? Numiți importanța acestui indicator.
11. Ce este structura criminalității? Care este formula de calculare și aspectele de reflectare a acesteia? La ce ne servește cunoașterea structurii criminalității?
12. Ce este dinamica criminalității? Care sînt modalitățile de determinare? Numiți importanța acestui indicator.
13. Geografia criminalității.
14. Coeficienții criminalității.
15. Ce puteți spune despre criminalitate și devianțele sociale? Definiți conceptul de devianță socială. Numiți devianțele sociale pe care le cunoașteți.
16. Prin ce se manifestă beția și alcoolismul? Care este esența acestora? Numiți consecințele fizice, psihice și sociale ale beției și alcoolismului. În ce constă corelația dintre criminalitate și fenomenele date?
17. Ce este narcomania și toxicomania? Care sînt consecințele lor fizice, psihice și sociale? Care este corelația dintre narcomanie, toxicomanie și criminalitate?
18. Ce este prostituția? Ce forme de reacție socială față de prostituție cunoașteți? Dați-le o caracterizare succintă, în ce constă corelația dintre criminalitate și prostituție?
19. Ce se înțelege prin homosexualitate?
20. Definiți suicidul. Numiți alte modalități de automicid pe care le cunoașteți. În ce constă legătura dintre suicid și alienație?

21. Din ce perspective se ocupă criminologia de personalitatea criminalului? Dați definiția personalității criminalului.
22. În ce constă elementul biologic al personalității criminalului?
23. Ce înțelegem prin elementul social al personalității criminalului? Care sînt nivelurile de influențare socială a personalității criminalului?
24. Ce este elementul psihic și importanța acestuia în conceptul de personalitate?
25. Vorbiți despre alienare ca model de formare a personalității criminalului.
26. În ce constă inadaptarea socială și rolul ei în formarea personalității criminalului?
27. Dezvăluiți conceptul de frustrare și influența ei asupra personalității criminalului?
28. Ce știți despre învățare ca model de formare a personalității criminalului?
29. Numiți tipurile de infractori după gradul de stabilitate a motivației infracționale. Ce clasificări de infractori cunoașteți?
30. Ce înțelegem prin mecanismul actului infracțional?
31. Care sînt etapele mecanismului actului infracțional? Numiți elementele componente ale mecanismului actului infracțional și explicați-le.
32. În ce categorie pot fi clasificate elementele mecanismului actului infracțional din punctul de vedere al esenței lor sociale? În funcție de ce variază particularitățile mecanismului actului infracțional? Care este însemnătatea cunoașterii mecanismului actului infracțional?
33. Ce este victimologia?
34. Explicați noțiunile de victimă, vulnerabilitate victimală, victimitate (arătați care sînt factorii personali și situaționali), victimizare, nivel de victimizare.
35. Ce rol joacă victima în mecanismul actului infracțional?
36. Ce înțelegem prin vinovăția victimei? Clasificarea victimelor
37. În ce constă importanța victimologiei?
38. Ce înțelegem prin securitate criminologică?
39. Definiți noțiunea de asigurare a securității criminologice.
40. Care sunt pericolele și amenințările la securitatea criminologică?
41. Ce înțelegem prin reacție socială față de criminalitate?
42. Care școală a fundamentat, din punct de vedere teoretic, modelul represiv și prin prisma cărei teorii? Ce fel de reacție este modelul represiv? Care este obiectul acestuia din urmă? Care sînt mijloacele de acțiune ale lui?
43. Care școală a fundamentat, din punct de vedere teoretic, modelul preventiv și ce raționamente servesc drept temelie conceptuală? Ce fel de reacție este modelul preventiv? Care este obiectul modelului dat? Care sînt mijloacele de acțiune ale lui?
44. În ce constă modelul mixt? Ce fel de reacție este modelul mixt? Asupra cărui fapt își concentrează atenția acest model? Care sînt mijloacele lui de acțiune?
45. În ce constă modelul curativ? Ce fel de reacție este modelul curativ? Care este obiectul lui? Prin ce mijloace acționează el?
46. Ce reprezintă tendința neoclasică? Numiți propunerile înaintate.
47. Care este ideea centrală a tendinței radicale și căile de realizare a ei?
48. În ce constă tendința moderată? Numiți propunerile făcute în cadrul ei.
49. Caracterizare criminologică a violenței criminale.
50. Criminologie penitenciară.

51. Criminalitatea de grup.
52. Criminalitatea organizată.
53. Criminalitatea gulerelor albe.
54. Corupția.
55. Istoria criminologiei autohtone.

IX. REFERINȚE BIBLIOGRAFICE

1. Amza Tudor. Criminologie. Tratat de teorie și politică criminologică. - București: Lumina Lex, 2002.
2. Amza Tudor. Criminologie teoretică. Teorii reprezentative și politică criminologică. - București: Lumina Lex, 2000.
3. Amza Tudor. Criminologie. - București: Lumina Lex, 1998.
4. Antoniu George. Prevenirea infracțiunilor în dezbaterile Națiunilor Unite //Studiu de drept românesc. – București: Editura Academiei Române. - Nr.1-2. - 1991.
5. Antoniu George. Conceptul de prevenire a infracțiunilor //Studii de cercetări juridice. - Nr. 1. - 1981.
6. Arlacchi Pino. Corupția, crima organizată și spălarea mondială a banilor. (Conferința a V-a Internațională Anticorupție). – Amsterdam, 1992.
7. Bălan Ana, Stănișor Emilian, Mincă Marinela. Penologie. - București: Oscar Print, 2002.
8. Bătrînu E. Educația în familie. – București, 1980.
9. Bârgău M. Prevenirea infracțiunilor săvârșite de minori. - Chișinău, 1998.
10. Beccaria Cesare. Despre infracțiuni și pedepse (traducere Scarlet Dora) - București: Editura Rosetti, 2001.
11. Bodunescu I. Flagelul terorismului internațional. – București: Editura Militară, 1978.
12. Botezatu O. Criminalitatea în societatea de tranziție //Studii de drept românesc, nr.4, 1992.
13. Brânză Sergiu. Evoluția reglementărilor privind protecția penală a proprietății pe teritoriul Republicii Moldova. - Chișinău: Editura ARC, 2001.
14. Brînzei P., Sîrbu A., Scripcaru Gh.. Comportamentul aberant și relațiile cu mediul. – Iași, 1970.
15. Brînzei P., Pirozynski T. Comportamentul aberant în relațiile cu mediul. – Iași: Junimea, 1971.
16. Bujor Valeriu, Țăranu Daniela. Deviantologie. Note de curs. - Chișinău: Centrul Editorial al Universității de Criminologie, 2002.
17. Bujor Valeriu, Manole-Țăranu Daniela. Victimologie - Chișinău: Centrul Editorial al Universității de Criminologie, 2002.
18. Bujor Valeriu, Miron Ion. Violența sexuală: aspecte juridico-penale și criminologice. - Chișinău, 2001.
19. Bujor V., Bejan O., Ilie S., Casian S., Elemente de criminologie. - Chișinău, 1998.
20. Bujor V., Bejan O. Criminalitatea profesională. - Chișinău: Editura Lyceum, 1999.
21. Bujor V., Bejan O. Criminalitatea recidiviștilor. - Chișinău, 1998.
22. Bulai Costică, Stănoiu Rodica Mihaela. Sociologia dreptului penal și criminologia //Studii și cercetări juridice, nr. 1, 1974.
23. Bulai Costică. Premise teoretice și metodologice ale cercetării criminologice //Studii și cercetări juridice, nr. 3, 1970.
24. Ciobanu Igor. Criminalitatea organizată la nivel transnațional și unele forme de manifestare în Republica Moldova. - Chișinău: Muzeum, 2001.
25. Ciobanu Igor. Criminologie. Volumul I. - Chișinău: Muzeum, 2003.
26. Cioclei Valerian. Criminologie etiologică. - București: Editura Actami, 1996.
27. Cioclei Valerian. Manual de criminologie. - București: Editura ALL BECK, 1998.
28. Criminalitatea organizată și economia tenebroasă în Republica Moldova //Conferința științifico-practică republicană (26 februarie 1999). - Chișinău: Editura ARC, 1999.
29. Dănescu Gh., Tomorug E. Probleme judiciare în psihiatrie. – București, 1973.
30. Delincvența juvenilă: prevenție și recuperare. //Conferința științifică a profesorilor catedrei Asistență Socială și Sociologie din 15-16 ianuarie 2002. - Chișinău: Centrul Editorial al Universității de Criminologie, 2002.
31. Dincu Aurel. Bazele criminologiei. – București: Ed. Pro Arcadia, 1995.
32. Ferri Enrico. Principii de drept criminal. – București: Editura Revista Pozitivă Penală, 1940.

33. Freud Sigmund. Introducere în psihanaliză. Prelegere de psihanaliză. Psihopatologia vieții cotidiene. – București: Editura Didactică și Pedagogică, 1980.
34. Freud Sigmund. Psihanaliză și sexualitate. - București: Editura Științifică, 1994.
35. Gheorghiu - Brădet Ion. Criminologia generală românească. - Brașov: Tipocart Brașovia, 1993.
36. Giurgiu Narcis. Elemente de criminologie. – Iași: Chemarea, 1992.
37. Gladchi Gheorghe. Determinantele victimologice și mecanismul infracțiunilor de mare violență (omorul, vătămarea intenționată gravă a integrității corporale, violul). - Chișinău: Centrul de Drept, 2000.
38. Gladchi Gheorghe. Criminologie generală - Chișinău: Muzeum, 2001.
39. Gurin Vasile, Pascaru Valeriu, Ilie Sergiu, Jalencu Marian, Carașciuc Lilia, Rusu Andrei, Gumenâi Ion, Pâslariuc Virgil, Negură Lilian. Corupția. - Chișinău: Editura ARC, 2000.
40. Harbada Ioan. Predelinvența și delincvența juvenilă //Studiu de drept rămânesc, nr. 2, 1992.
41. Iacovisac C. Mediul familial și delicvența juvenilă. – București, 1973.
42. Josipescu V. Caruselul violenței. – București: Editura Militară, 1981.
43. Lașcu Mihail, Pop Octavian. Aspecte de teorie și practică judiciară în materia infracțiunilor de loviri sau vătămări cauzatoare de moarte. - Chișinău, 2001.
44. Levy-Bruhl H. Probleme ale sociologiei crimei. – București: Editura Politică, 1971.
45. Loghin Octavian. Criminologie. - Iași, 1970.
46. Mateuț Gheorghică. Criminologia (Note de curs). – Arad, 1993.
47. Medeanu Tiberiu-Constantin. Crima și criminalul (Geneza crimelor și descoperirea criminalilor). - București: Lumina Lex, 2000.
48. Mitrofan N., Zdrengea V., Butoi T. Psihologie judiciară. - București: Casa de editură și presă "Șansa" SRL, 1994.
49. Moineagu C., Negura I., Urseanu V. Statistica. – București: Editura Științifică și Enciclopedică, 1976.
50. Nistoreanu Gheorghe, Păun Costică. Criminologie. – București: Europa Nova, 2000.
51. Nistoreanu Gheorghe, Păun Costică. Criminologie. – București: Editura didactică și pedagogică R. A., 1994.
52. Nistoreanu Gheorghe, Păun Costică. Criminalitatea financiar-bancară: “spălarea banilor” //Studiu la Societatea Română de Criminologie. – București, 5.II.1993.
53. Nistoreanu Gheorghe. Prevenirea infracțiunilor prin măsuri de siguranță. – București: Europa Nova, 2001.
54. Oancea Ion. Probleme de criminologie. - București: Editura ALL EDUCATIONAL S. A., 1994.
55. Oprean Horea. Criminologie. - Arad: Editura Servo-Sat, 1996.
56. Păun Costică. Crima organizată sau organizarea crimei. București: Academia de Poliție “Alexandru Ioan Cuza”, 1993.
57. Poenaru Iu.. Contribuții la studiul pedepsei capitale. – București, 1974.
58. Politic Gabriela. Criminologie (note de curs). - Iași: Editura Fundației Chemarea, 1996.
59. Pondrea P. Criminologia dialectică. – București, 1945.
60. Pop Traian. Curs de criminologie. – Cluj: Institutul de arte grafice “Ardealul”, 1928.
61. Preda Vasile. Profilaxia delincvenței și reintegrarea socială. – București, 1981.
62. Preda Vasile. Delincvența juvenilă. - Cluj-Napoca, 1998.
63. Probleme actuale privind infracționalitatea //Anuar științific al Academiei de Poliție, ed.1. - Chișinău, 2000.
64. Rădulescu Sorin, Banciu Dan, Teodorescu Vasile. Criminalitatea în România în perioada de tranziție (Teorii, Tendințe, Prevenire). Pitești: Editura LICĂ, 2001.
65. Rădulescu Sorin, Banciu Dan. Introducere în sociologia delincvenței juvenile. – București: Editura Medicală, 1990.
66. Rădulescu Sorin, Banciu Dan, Voicu M. Introducere în sociologia devianței. – București: Ed. Științifică și enciclopedică, 1985.
67. Rădulescu Sorin, Banciu Dan. Sociologia crimei și criminalității. – București: Ed. Șansa, 1996.
68. Rădulescu Sorin, Piticariu Mircea. Devianță comportamentală și boală psihică. - București: Ed. Academiei R.S.R., 1989.
69. Roșca A. Delincventul minor. – Cluj, 1938.
70. Rusnac Svetlana. Psihologia dreptului. - Chișinău: Editura ARC, 2000.
71. Sima Constantin. Măsurile de siguranță în dreptul penal contemporan. - București: Editura ALL BECK, 1999.

72. Stănoiu Rodica Mihaela. Criminologie. - București: Oscar Print, 2002.
73. Stănoiu Rodica Mihaela. Tranziția și criminalitatea. - București: Oscar Print, 1994.
74. Stănoiu Rodica Mihaela. Introducere în criminologie. – București: Editura Academiei, 1989.
75. Stănoiu Rodica Mihaela. Metode și tehnici de cercetare în criminologie. - București: Editura Academiei Republicii Socialiste Române, 1981.
76. Stănoiu Rodica Mihaela. Confruntări de idei în criminologia accidentală contemporană //Studii și cercetări juridice, nr.2, 1981.
77. Stănoiu Rodica Mihaela, Nenciulescu V. Rolul criminologiei în realizarea obiectivelor de politică penală //Studii și cercetări juridice, nr.2, 1982.
78. Sthal H. Teoria și practica investigațiilor sociale. – București: Editura Științifică, 1974.
79. Strategia actuală și perspectivele științei criminologice în Republica Moldova //Conferința științifică. - Chișinău, 2002.
80. Strategia combaterii criminalității organizate în Republica Moldova //Conferința științifico-practică republicană (23-24 mai 1996). - Chișinău: Editura ARC, 1997.
81. Tiberius Bogdan. Probleme de psihologie judiciară.- București, 1973.
82. Tomșa L., Antoniu G., Hentea T. Cunoașterea cauzelor care determină și a condițiilor care favorizează manifestările infracționale. – București //Revista română de drept, 1970.
83. Ungureanu Augustin. Prelegeri de criminologie. - Iași: Editura pentru Cultură și Știință "Moldova", 1999.
84. Ursa V. Criminologie. - Cluj-Napoca: Ed. Ciprian & Cătălina, 1993.
85. Vintilă Dorin. Brevia anomaliilor congenitale. - București: Ed. Continent, 1995.
86. Zaporojan Igor. Criminalitatea are chip de femeie. - Chișinău: Editura Elan Poligraf, 2000.

1. Атанескан Ю. Борьба с рецидивной преступностью. – Тбилиси, 1982.
2. Антонян Ю. М. Социальная среда и формирование личности преступника. – Москва, 1975.
3. Антонян Ю. М. Преступность среди женщин. – Москва, 1992.
4. Бабаев М. М., Королева М. В. Преступность приезжих в столичном городе. – Москва, 1990.
5. Блувштейн Ю. Д., Добрынин А. В. Основания криминологии. Опыт логико-философского исследования. – Минск, 1990.
6. Блувштейн Ю. Д., Яковлев А. М. О перспективах научной разработки проблем борьбы с преступностью. Ученые записки высших учебных заведений Литовской ССР. Право. Т. XVI. - Рига, 1981, вып.1.
7. Бородин С. Борьба с преступностью: теоретическая модель комплексной программы. – Москва: Знание, 1990.
8. Борьба с групповыми правонарушениями несовершеннолетних. – Киев: Наукова Думка, 1982.
9. Брунон Хольст. Криминология. Основные проблемы. – Москва, 1980.
10. Бышевский Ю. Рецидив в преступности. – Омск, 1978.
11. Бышевский Ю., Марцев А. Криминологическая характеристика личности вора. – Омск, 1973.
12. Бужор В., Гуцуляк В. Групповая преступность: методологические основы изучения и классификации. - Кишинэу, 1998.
13. Бужор В. О Сущности преступности. - Кишинэу, 1998.
14. Бухгольц Э., Лекшас Дж., Хартман Р. Социалистическая криминология. – Москва, 1975.
15. Вермеш М. Основные проблемы криминологии. – Москва, 1978.
16. Габидиани А. А., Гачечиладзе Р. Г. Некоторые вопросы географии преступности. – Тбилиси, 1982.
17. Глинкина С. П. Проблемы и тенденции развития "теневой" экономики в современной России. – Москва, 1995.
18. Годунов И. В. Российская организованная преступность и ее транснациональная сущность. - Москва: "Юрист", 2001.
19. Годунов И. В. Организованная преступность - знамение века или чума современности ? - Москва, 2002.
20. Голик Ю. В. Случайный преступник. – Томск, 1984.
21. Гуров А. И. Профессиональная преступность. Прошлое и современность. – Москва: Юридическая Литература, 1990.
22. Гуров А. И. Красная мафия. – Москва, 1995.

23. Гуськов Н. М., Ермаков В. Д., Савинкова Е. Н. Причины и условия, способствующие преступности несовершеннолетних. – Москва, 1981.
24. Дикселиус М., Константинов А. Преступный мир России. СПб, 1995.
25. Джекебаев У. С. Преступность как криминологическая проблема. - Алма-Ата, 1974.
26. Долгова А. И. Социально-психологические аспекты преступности несовершеннолетних. – Москва, 1980.
27. Дрогонец Ян, Жоллендер П. Современная медицина и право. – Москва: Юридическая Литература, 1991.
28. Емельянов В. П. Преступность лиц с психическими аномалиями. – Саратов, 1980.
29. Забрянский Г. И. Методика статистического изучения преступности. – Краснодар, 1976.
30. Запорожан Игор. Проблемы женской преступности в Республике Молдова. - Кишинев: Epan Poligraf, 2000.
31. Игошев К. Е. Типология личности преступника и мотивация преступного поведения. – Горький, 1974.
32. Игошев К. Е. Психология преступных проявлений среди молодежи.– Москва, 1971.
33. Изменения преступности в России. Криминологический комментарий статистики преступности. – Москва, 1994.
34. Иншаков С. М. Зарубежная криминология. – Москва: ИНФРА-М-НОРМА, 1997.
35. Кабанов П. А. Коррупция и взяточничество в России. – Нижнекамск, 1995.
36. Кан Цэда. Преступность и криминология в современной Японии. – Москва: Прогресс, 1989.
37. Карпет И. И. Что такое криминология. – Москва: Знание, 1986.
38. Карпец И. И. Преступность: иллюзии и реальность. – Москва: Российское право, 1992.
39. Кернер Ханс-Юрген. Криминология. Словарь-справочник. Отв. ред. пер. на русский язык – Долгова А. И. – Москва: Норма, 1998.
40. Кларк Р. Преступность в США. – Москва, 1975.
41. Ковалев М. И. Основы криминологии. – Москва, 1970.
42. Коган В. М. Социальные свойства преступности. – Москва, 1977.
43. Кормщиков В. М. Криминология семейного неблагополучия. – Пермь, 1987.
44. Корчагин А. Г., Номоконов В. А., Шульга В. И. Организованная преступность и борьба с ней. – Владивосток, 1995.
45. Косоплечев Н. П. Методы криминологического исследования. – Москва, 1983.
46. Криминология. //Под ред. Долговой А. И. – Москва: ИНФРА-М-НОРМА, 1999.
47. Криминология. //Под ред. Орехова В. В. - Санкт-Петербург, 1992.
48. Криминология. //Под ред. Герцензона А. А., Карпеца И. И., Кудрявцева В. Н. – Москва, 1966.
49. Криминология. //Под ред. Кудрявцева В. Н., Эминова В. Е. – Москва, 1995.
50. Криминология. //Под ред. Кузнецовой Н. Ф., Миньковского М. – Москва: изд. МГУ, 1994.
51. Криминология. //Под ред. Шнайдера Г. Й. – Москва: Изд. группа Прогресс "УНИВЕРС", 1994.
52. Криминологическое прогнозирование и планирование борьбы с преступностью. - Симферополь, 1998.
53. Кудрявцев В. Н. Причинность в криминологии. – Москва: Юридическая Литература, 1976.
54. Кузнецова Н. Ф. Проблемы криминологической детерминации. – Москва: изд-во МГУ, 1986.
55. Кузнецова Н. Ф. Преступление и преступность. – Москва, 1969.
56. Кузнецова Н. Ф. Детерминация преступности. – Москва, 1985.
57. Курс советской криминологии. Предупреждение преступности. //Под ред. Кудрявцева В. Н., Карпеца И. И., Коробейникова Б. В. – Москва: Юридическая литература, 1986.
58. Лебедев С. Я. Антиобщественные традиции, обычаи и их влияние на преступность. – Омск, 1989.
59. Лунеев В. В. Выборочный метод в криминологии. – Москва, 1988.
60. Лунеев В. В. Мотивация преступного поведения. – Москва, 1991.
61. Макарь И. Методические указания по изучению криминологии. – Кишинэу: МГУ, 1989.
62. Механизм преступного поведения. – Москва, 1981.
63. Минна Р. Мафия против закона. – Москва, 1988.
64. Никифоров А. С. Ганкстеризм в США: сущность и эволюция. – Москва, 1991.
65. Овчинников В. Д. Вопросы теории криминологии. - Ленинград, 1982.
66. Организованная преступность. – Москва: Юридическая литература, 1989.

67. Панкратов В. В. Борьба с тяжкими насильственными преступлениями против личности. – Киев, 1978.
68. Панкратов В. В. Методология и методика криминологических исследований. – Москва: Юридическая литература, 1972.
69. Петров Э. И., Марченко Р. Н., Барина Л. В. Криминологическая характеристика и предупреждение экономических преступлений. – Москва, 1995.
70. Побегайло Э. Ф. Тенденции современной преступности и совершенствование уголовно-правовой борьбы с ней. – Москва, 1990.
71. Подлеских Г., Терешонок А. Воры в законе: бросок к власти. – Москва, 1994.
72. Преступность в России в девяностых годах и некоторые аспекты законности борьбы с ней. – Москва, 1995.
73. Преступность и правонарушения в СССР (статистический сборник). – Москва: Финансы и статистика, 1991.
74. Разинкин В. С. Воры в законе и преступные кланы. – Москва, 1995.
75. Ратинов А. Р., Ефремова Г. Х. Психологическая защита и самооправдание в генезисе преступного поведения // Личность преступника как объект психологического исследования. – Москва, 1979.
87. Решетников Ф. М. Криминологические проблемы развивающихся стран Азии и Африки. – Москва, 1970.
88. Ривман Д. В. Виктимологические факторы и профилактика преступлений. – Ленинград, 1975.
89. Сабитов Р. А. Посткриминальное поведение. – Томск, 1985.
90. Сахаров А. Б. О личности преступника и причинах преступности в СССР. – Москва, 1961.
91. Соколов Д. И. К понятию преступности и ее состояния // Становление и развитие советского уголовного законодательства. – Волгоград, 1973.
92. Солопанов Ю. В. Криминологическое прогнозирование и планирование борьбы с преступностью. – Москва, 1983.
93. Спиридонов Л. И. Социология преступления. – Москва, 1978.
94. Стручков Н. А. Преступность как социальное явление. – Ленинград, 1979.
95. Татарухин С. А. Преступное поведение. – Москва, 1977.
96. Тимуш А., Мартынчик Е., Клименко В. Преступность в зеркале социологии. – Кишинэу, 1990.
97. Тэсс Л. В. Воры в законе и прочие... – Рига, 1993.
98. Унтлэ Вячеслав. Организованная преступность: понятие, сущность, виды и эволюционные тенденции. – Женева, 1998.
99. Шур Э. Наше преступное общество. – Москва, 1977.
100. Холыст Б. Криминология. Основные проблемы. – Москва, 1980.
101. Фокс В. Введение в криминологию. – Москва, 1985.
102. Франк Л. В. Потерпевшие от преступления. – Душанбе, 1977.
103. Эвальд У. Насилие в странах бывшего восточного блока // Криминологические исследования в мире. – Москва, 1995.
104. Яковлев А. М. Преступность и социальная психология. – Москва, 1971.

1. Bouzat P., Pinatel J. Traité de droit pénal et de criminologie. Tome III. – Paris: Ed. Dalloz, 1963.
2. Brimo A. Les méthodes de sciences sociales. – Paris: Edit. Montchrestien, 1972.
3. Collin M. et collaborateurs. Etudes de criminologie clinique. – Paris: Masson, 1963.
4. Cusson Maurice. La Criminologie. – Paris, 1990.
5. Durkheim E. Les règles de la méthode sociologique. – Paris: Ed. Presses Universitaires de France, 1963.
6. Freud Sigmund. Introduction à la psychanalyse. – Paris: Ed. Payot, 1989.
7. Friedlander Kate. Délinquance juvénile. – Paris: Ed. Presses Universitaires de France, 1951.
8. Garofalo R. La Criminologie. Cinquième édition entièrement refondue et augmentée, Felix Alcan, editeur, Paris, 1905.
9. Gassin R. Criminologie. Deuxième édition. – Paris: Dalloz, 1990.
10. Greeff E. Les instincts de défense et de sympathie. Paris: Ed. P.U.F., 1947.
11. Heshard A. Psychologie du crime. Paris: Ed. Payot, 1963.
12. Hulsman L., Bernat de Celis J. Peines perdues - le systeme penal en question. Paris: Ed. Centurion, 1982.
13. Kinberg O. Les problèmes fondamentaux de la criminologie. Paris: Cujas, 1959.

14. La Criminalité organisée. – sous la direction de Marcel Leclerc. - Paris, 1996.
15. Laplante J. Crime et traitement, introduction critique a la criminologie. - Montréal: Ed. Boreal, 1985.
16. Larguier J. Criminologie et science pénitentiaire. Sixième édition. Paris: Dalloz, 1989.
17. Leauté J. Criminologie et science pénitentiaire. - Paris: P.U.F., 1972.
18. Martin Daniel. La criminalité informatique. - Paris: Presses Universitaires de France, 1997.
19. Merle Roger & Vitu André. Traité de Droit Criminel. Tome I. Septième édition. – Paris: Ed. Cujas, 1997.
20. Negrier-Dormont Lygia. Criminologie. – Paris: Ed. Litec, 1992.
21. Negrier-Dormont Lygia et Tzitzis S. Criminologie de l'acte et de philosophie pénale. De l'ontologie criminelle des Anciens a la victimologie appliquée des Modernes. – Paris: Ed. Litec, 1994.
22. Normandeau A. Méthodologie de la criminologie. Cours litografiat. Presses Université de Montréal, 1975.
23. Picca G. La Criminologie. 3e Ed. Presses Universitaires de France, 1993.
24. Pinatel Jean. Traité de Droit pénal et Criminologie. Tome III
25. Pinatel Jean. La société criminogène. – Paris: Ed. Calman-Levy, 1971.
26. Pinatel Jean. Le phénomène criminel. – Paris: Editions M. A., 1987.
27. Resten R. Caractérologie du criminel. - Paris: Ed. Presses Universitaires de France, 1959.
28. Robert Ph. L'organisation et le développement actuels de la recherche criminologique en France // Revue de droit pénal et de criminologie. - 1974. - nr.10.
29. Rufin Michel. Protection de la jeunesse et délinquance juvénile. - Paris, 1998.
30. Seeling E. Traité de Criminologie. - Paris: Ed. Presses Universitaires de France, 1956.
31. Stefani G., Lévassieur G., Jambu-Merlin R. Criminologie et science pénitentiaire. Troisième édition. Dalloz, 1972.
32. Sutherland E. H., Cressey D. R. Principes de criminologie. – Paris: Ed. Cujas, 1966.
33. Szabo Denis. Criminologie. Ed. Les Presses de L' Université de Montreal, 1965.
34. Szabo Denis. Criminologie et politique criminelle. Bruxelles - Montreal, Vrin - P. U. M., 1978.
35. Szabo Denis. De l' Anthropologie à la Criminologie comparée. - Paris: Ed. Librairie Philosophique J. Vrin, 1993.
36. Tarde Gabriel. Les Lois de l' Imitation. - Paris, 1890.
37. Tarde Gabriel. La criminalité comparée. - Paris, 1890.
38. Tarde Gabriel. La Philosophie pénale. - Paris, 1900.
39. Tullio B. Manuel d' anthropologie criminelle. - Paris: Ed. Payot, 1951.
40. Tullio B. Principes de criminologie clinique. - Paris: Ed. Presses Universitaires de France, 1967.
41. Vouin R., Leaute J. Droit Pénal et Criminologie. - Paris: Ed. Presses Universitaires de France, 1956.
42. Wolfgang M. The sociology of crime and delinquency. - New York, 1970.
43. Yamarellos E., Kellens G. Le crime et la criminologie. - Verviers: Marabout Université, 1970.

1. Akers Ronald L. Criminological Theories: Introduction, Evaluation and Application. Ed. Hardcover, 2003.
2. Bernard Thomas J. Theoretical Criminology. Ed. Hardcover, 2000.
3. Black Donald. Sociological justice. - Oxford: University press, 1996.
4. Brown Stephen Eugene. Criminology: Explaining Crime and Its Context. Ed. Paperback, 2001.
5. Douglas John E. & Olshaker Mark. The Anatomy of Motive: The F.B.I.'s Legendary Mindhunter Explores the Key to Understanding and Catching Violent Criminals.
6. Findlay Mark. Problems for the Criminal Law. - Oxford: University press, 1996. Paperback, 2000.
7. Frank, Ph. D. Schmalleger. Criminology Today: An Integrative Introduction (3rd edition). Ed. Hardcover, 1999.
8. Garner Brian A. A dictionary of modern legal usage.- Oxford, 1995.
9. Gottfredson Michael R. A General Theory of Crime. Ed. Paperback, 1990.
10. Hart H.L.A. & Honoré T. Causation in the Law. - Oxford: Clarendon press, 1997.
11. Hirschi Travis. Causes of Delinquency. Ed. Paperback, 2002.
12. Robinson Paul H. Structure & function in criminal Law. - Oxford: Clarendon press, 1997.
13. Ruggiero Vincenzo. Crime & Markets. - Oxford: University press, 1995.
14. Singleton Royce & Straits Bruce C. Approaches to Social Research. Ed. Hardcover, 1999.
15. The Oxford Handbook of Criminology. - Oxford: Clarendon press, 1997.
16. Turvey Brent E. Criminal Profiling: An Introduction to Behavioral Evidence Analysis (2nd edition). Ed. Hardcover, 2002.